

新农村新闻部

负责人:孟磊

电话:18937686698 13903763839

邮箱:xyrbxnc@126.com

我市三个红麻新品种通过省级鉴定

本报讯(蓝黎明)日前,由河南省种子管理站组织召开,中南农业大学、湖南农业大学等国内知名麻类专家参加的红麻新品种鉴定会上,市农科所与福建农林大学、福建省农业科学院共同选育的三个红麻新品种“航杂优1号”、“杂红992”、“杂红952”顺利通过鉴定并获准大面积推广应用。

三个品种均为晚熟型杂交红麻品种。“航杂优1号”在我市连续两年多点试验,每亩平均原麻产量427.5公斤,比对照增产27.08%。春麻平均株高401.5厘米,茎粗1.77厘米左右,鲜皮厚1.16毫米,单株干皮重44克。工艺成熟期为125天;“杂红992”在我市连续两年多点试验,每亩平均原麻产量398.5公斤,比对照增产

18.47%。春麻平均株高406厘米,茎粗1.85厘米左右,鲜皮厚1.22毫米,单株干皮重40克。工艺成熟期为123天;“杂红952”在我市连续两年多点试验,每亩平均原麻产量401公斤,比对照增产19.21%。春麻平均株高399厘米,茎粗1.87厘米左右,鲜皮厚1.11毫米,单株干皮重40克。工艺成熟期为123天。

专家组在听取我市农科所选育、试验情况的工作汇报,并连续两年多点试验,实地考察田间考种测产后认为:这三个红麻新品种具有生长势旺、群体整齐、有效茎多、植株高大、茎粗、秆硬抗倒等特性,抗病虫害能力强,高产稳产,符合部颁标准,适宜在河南南部地区示范推广,是具有较高应用价值的优良红麻新品种。

乡镇视窗

定城办事处 切实做好征兵工作

本报讯(谢锐)为切实做好征兵工作,确保向部队输送高质量的合格兵员,近日,潢川县定城办事处采取多项措施,切实做好征兵工作。

该办事处一是领导重视,成立组织。征兵工作开展以来,办事处成立了由党委书记任组长,相关领导和职能部门负责人为成员的征兵工作领导小组,下设办公室,武装部长任办公室主任,具体负责日常工作。二是广泛宣传,营造氛围。充分利用悬挂横幅、张贴标语、发放宣传资料等多种形式,动员适龄青年踊跃报名应征,做到家喻户晓。目前,该办事处所属3个社区、4个村已张贴宣传标语200余条。三是明确对象,摸清情况。该办事处对适龄青年进行全面摸底调查,做到年龄、文化程度、身体状况、遗传病史、思想动态清楚。四是严格把关,确保质量。严把初审和目测关,力争为部队输送政治合格、身体健康、文化素质较高的兵员。

双井办事处 进一步完善农技推广应用体系

本报讯(董品德 王明磊)近年来,浉河区双井办事处不断加快农业现代化发展,建立并完善了农技推广应用体系。

该办事处一是强化基层农技推广机构条件建设。制订强化基层农技推广机构能力建设规划,切实改善基层农技推广机构的办公条件,提升检验监测、技术推广、生产指导、灾害预警、农民科技培训、农业技术信息服务的能力,加快农业新品种、新技术的引进试验、示范和推广。二是大力开展农业技术人员培训。开展学历教育与技术培训相结合,以学历教育为主的专业技术人员培训工作,及时更新专业技术人员知识结构,提升高级农业技术职称人员比例,培养高素质的农技推广队伍,适应现代农业发展的新形势。三是理顺农技推广体系运行机制。建立岗位责任明确、考核评价健全、能上能下、县域统筹协调、农技人员知识更新、农技推广方法创新、农民需求获取机制畅通、服务网络健全的农技推广体系运行机制。

柳林乡 强化农村“六大员”管理

本报讯(文淑贞)今年以来,浉河区柳林乡认真开展农村“六大员”试点工作,建立健全各项工作机制,切实发挥农村“六大员”的作用,为农村经济社会发展注入了新的活力。

该乡一是成立农村“六大员”试点工作领导小组,建立乡党委、政府统一领导、综合协调,业务部门归口指导,乡村“六大员”试点工作办公室负责日常管理,村级组织直接领导的工作机制。二是对农村“六大员”进行岗前培训,明确各自职责,对群众在生产生活中遇到的各种问题,及时给予帮助和解决。三是建立奖惩机制,采取日常考核与年度考核相结合,村“两委”评议和群众测评相结合的方法,对在年度考核中不称职或不能胜任岗位职责的农村“六大员”工作人员予以解聘,并取消其下一届的竞聘资格;对工作成绩突出、表现优秀的予以表彰奖励,连续3年被评为优秀的,则列入村级后备干部加以培养。

谭家河乡 加强村级组织换届前“三资”管理

本报讯(彭延斌)日前,浉河区谭家河乡未雨绸缪,超前谋划,切实加强村级组织换届前的“三资”管理。

该乡一是增强紧迫感。村级组织换届在即,该乡纪委要求纪检监察、审计、三资代理中心、乡村(居)务监督中心等相关部门的干部,进一步加强村级组织换届前的“三资”管理,切实增强紧迫感、责任感和危机感,不辱使命地搞好特殊时期的“三资”管理和农村稳定。二是明晰“三资”产权。进一步明晰“三资”产权,稳定“五权”权属,要求村“两委”,对现有“三资”进行重新调查摸底,登记在册。完善合同、协议、证件,明晰“五权”的所有权、使用权,并上报乡“三资”代理中心备案留存,切实保障“三资”在换届前、中、后3个阶段的稳定性、延续性。三是严防“三资”流失。防止村级“三资”突击转移,突击处置,或资金突击挥霍一空;同时,严厉打击个人、单位伺机侵占、侵吞“三资”行为,切实维护农村“三资”物权稳定。

上城等一批项目,同时积极与上海红星美凯龙集团洽谈浉河南岸组团开发建设城市综合体项目。

招商引资项目园区化。该办事处科学规划辖区产业布局,将招商引资项目分类,即浉河两岸房地产、国道省道(107国道、信应路省道)物流园、工业项目放马鞍、观光休闲琵琶山。目前,该办事处按照浉河区委、区政府主要领导指示,将在马鞍村、七里棚区域约6000亩土地做一个高标准、高质量的城市综合功能片区规划,使招商引资工作招有方向,落有园区。

招商引资服务具体化。该办事处推行“一个项目一名领导挂帅、一套工作班子、一抓到底”的工作机制,对年初确定的46个招商项目,每个项目明确一个班子负责,给人员、拨经费,项目所在村组派人参加,负责项目协调、跟踪服务,促进项目建成。



“要想富,先修路”。在新农村建设中,浉河区董家河镇高岭村党支部一班人为了摆脱“双薄弱村”的落后面貌,从基础设施建设入手。日前,该村4条环村路陆续开工修建,为全村发展“农家乐”旅游和山货运输打通“绿色通道”。因为市委下派高岭村党支部书记杨桂斌正在和村民一起为新修建公路“放线”。

肖王乡 多措并举助推新农村建设

本报讯(吴若辰)近年来,平桥区肖王乡按照“规划先行、分类指导、试点示范、基础突破、产业支撑”的总体思路,坚持稳中求进、好中求快,全力打造青山绿水、视通路畅、村美人富的和谐社会环境。

基层组织健全给力。该乡致力于建设一支工作作风硬、致富能力强、勇于拼搏、廉洁勤政的农村干部队伍。

五里店办事处 做好辖区浉河治理三期工程建设各项工作

本报讯(袁军)浉河治理三期工程开工以来,平桥区五里店办事处高度重视,积极协调项目工程建设,主动化解矛盾,全力以赴做好辖区内浉河治理三期工程建设各项工作。

工作细致到位,不出一丝差错。浉河治理三期工程横跨辖区七桥村,涉及5个村组,全长2370米,目前征用土地142亩,路基宽40米,路面宽30米,拆迁居民2户。涉及拆迁的2户房屋已经拆除,地表林木已伐除90%以上,现已完成测绘登记、地类丈量、数据汇总、核算已经完成,地面附着物赔偿到位。

妥善处理矛盾,解决问题在基层。浉河治理三期工程共占用辖区七桥村集体林场80亩,涉及村民的林木有板栗树2000余棵、梨树1000余棵、各种乔木2000多棵,目前果木正处于盛果期,

把心中装着百姓、愿干事、能干事的“村官”选配到领导岗位上来,提高了村级班子的整体素质。充分利用党员培训、远程教育网络等形式,加强对农村党员干部的教育,增强为民服务的意识。

农民收入增长给力。该乡加大农业产业结构调整 and 农民培训力度,建立了以大专院校、农业技术干部、科技

做好辖区浉河治理三期工程建设各项工作

居民2户。涉及拆迁的2户房屋已经拆除,地表林木已伐除90%以上,现已完成测绘登记、地类丈量、数据汇总,核算已经完成,地面附着物赔偿到位。

妥善处理矛盾,解决问题在基层。浉河治理三期工程共占用辖区七桥村集体林场80亩,涉及村民的林木有板栗树2000余棵、梨树1000余棵、各种乔木2000多棵,目前果木正处于盛果期,

农业科技 紧急防治油菜苗期害虫

孔洞,严重的叶片被吃光,咬掉生长点,是造成油菜缺苗断垄的一个主要因素。近期我市天气温暖干燥,为叶甲类害虫的危害、繁殖创造了有利的条件,预计今年叶甲类害虫将会偏重群。叶甲类幼虫和成虫均可危害油菜叶片,低龄幼虫取食下表皮和叶肉,留下上表皮,大龄幼虫可使叶片出现

五星办事处

多举措加大招商引资力度

本报讯(刘天新 郑忠阳)今年以来,浉河区五星办事处按照“园区带动、民营突进、强化支柱、夯实基础、统筹发展、争创一流”的发展思路,狠抓招商引资工作,取得了显著成效。今年1月至9月,该办事处完成引资额14.7亿元,占浉河区下达目标的444%,提前超额完成区委、区政府下达的目标任务。其中区外资金实际到位4.1亿元,省外资金实际到位10.6亿元。

招商引资工作目标化。该办事处把招商引资工作作为经济工作的重中之重,成立了办事

处党政一把手任组长的两级招商引资工作领导小组。制订了《五星办事处2011年招商引资工作计划》,并将招商引资工作任务分解到辖区6个村、2个居委会,以目标责任书形式予以明确,列入年终目标考评。

招商引资机制制度化。该办事处修订完善了“44条”招商引资实施办法和《2011年项目工作奖惩办法》,以实绩论英雄,以项目落地建成实现税收为目的。在2011年招商引资工作会议上,办事处兑现招商引资奖励65万元,极大鼓

舞了士气。同时,办事处每月召开一次党政联席会,研究项目与招商引资工作,积极协调解决项目与招商引资工作中存在的困难和问题。

招商引资方式多样化。该办事处坚持“三个三分之一”工作法,全员参与招商引资。积极利用茶文化节、中博会等平台,采取节会招商、项目招商、网上招商、以商招商、以情招商等方式,筛选项目,选准方向,东进西出、北上南下,注重到长三角、珠三角及环渤海三大经济圈招商,成功引进了中铁建领秀城、台北城

楠杆镇

着力改善农村生态环境

本报讯(赵秉政)近年来,罗山县楠杆镇以改善农村生态环境,提升生活质量为目标,不断加大农村环境保护力度,整治农村脏、乱、差场所,人民群众幸福指数逐年提高。

大力发展生态农业,打造无公害绿色产品。该镇大力发展特色农业,采用优良品种,推广选用高新技术,减少化肥、农药的施用量,依靠科技提高农业产量和效益,减少了对环境的污染。田堰村建立了无公害蔬菜种植基地5000亩,田堰萝卜和土豆享誉市内外;邵湾、樊湾、登楼、郑堂4个村建立了万亩优质稻示范基地,产量逐年提高;李寨村引进优良品种,发展油板栗育苗和干果生产,豫罗红油栗在国家工商局注册。

整治农村脏、乱、差场所,

美化生活环境。该镇根据《楠杆镇环境规划》对农村偏远的村民组进行撤并,对空心村进行治理,复垦土地390亩。农村生活垃圾实行集中定点堆放,统一收集到垃圾中转站,进行科学化处理,减少了对环境的污染。加大集镇基础设施建设的投入,新修排水沟3100米,整修路面2500平方米。

合理规划新农村居民点,改善居住条件。目前,该镇已开工建设了6个农民新村,规划建设住房1582套,可解决近万人的住房问题。已建成住房420套,入住290户。新村建设以单元住宅为主,辅复式住宅,各种公共服务设施齐全,设计新颖,外观时尚,经济实用,受到了广大群众的欢迎。

紫水街道办事处

试验区建设精彩纷呈

本报讯(汪元森 程新宇)今年以来,光山县紫水街道办事处紧紧围绕“六个放大提升”的总体要求,结合自身实际,着重做好六个方面的工作,放大改革效应,试验区建设持续快速推进。

该办事处一是四项改革扎实推进。完成海营街等6个街道居委会989户(3500余人)的“农转非”工作。二是新村示范全面启动。占地130亩的五里墩新型农村社区已做好各项基础工作,即将开工建设;占地近300亩的三里桥、马湾新型农村社区建设已经启动;前楼新型农村社区开工建设。三是城区改造进展顺利。坚持“政府主导、群众自愿、农合法合规、和谐稳定”的原则,以

群众受益为主线,稳妥、扎实推进。目前,九龙中路、海营街、和平街的3个改造点已全面启动建设。四是新型养老保险有效展开。目前,辖区居民已参保10294人,收缴保费121.14万元,参保率达91.65%,基本做到应保尽保。五是资产确权全面完成。已完成所涉农业村(街)2800余亩林地的确权、登记和申报办证工作。六是专业合作社效应提升。和平街的农民资金互助合作社已吸纳社员277户,融资近400万元,已向充绒社员发放信贷资金380余万元;五里墩的兴农田间农机合作社,规模不断壮大,服务范围逐步扩宽,已正式成为全县“农业机械购置补贴实施现场”。

查山乡

扎实做好今冬征兵工作

本报讯(李艳红)为认真落实全区征兵工作会议精神,近期,平桥区查山乡以政策规定为依据,以兵员质量为核心,通过召开专题会议研究、部署,坚持“早宣传、细安排、严落实”的原则,切实做到“三到位”,确保完成今冬征兵任务。

组织领导到位。为切实做好征兵工作,该乡党委、政府高度重视,成立了由乡主要负责同志为组长的征兵工作领导小组,制定了征兵工作具体实施方案,并将相关责任落实到分管领导、驻村干部和各村(居)支部书记,形成协调联动、齐抓共管的工作格局。宣传发动到位。为营造浓

厚的征兵宣传氛围,该乡通过悬挂标语、张贴征兵公告、电子显示屏滚动播放征兵宣传口号、分发征兵宣传单、出动宣传车辆等形式,达到家喻户晓的宣传目的,引导适龄青年树立正确理念,增强广大群众的国防观念。

兵源排查到位。按照规定的程序和内容,该乡武装部联合乡派出所、计生中心、中心校等单位,切实摸清适龄青年底数,通过电话联系,重点掌握适龄青年的年龄、文化程度和思想状况等情况,充分调动其参军积极性,确保为部队输送一批政治合格、身体健康、文化素质高的优质新兵。

金牛山办事处

今年前三季度各项工作成绩突出

本报讯(陈军委)今年以来,浉河区金牛山办事处以科学发展观为统领,深入实践“用领导方式转变加快发展方式转变”,抢抓机遇,锐意进取,获得市、区荣誉33项,经济社会呈现持续加快发展、跨越发展的良好态势。

经济指标稳中有升。该办事处强力推进项目建设,全力服务企业,今年1月至9月,地区生产总值增长16%,超目标3.5个百分点;新增“信阳金牛混凝土有限公司”1个限额以上工业企业(目标2个)、“同荣建材”待批。限额以上工业企业增加值完成1.3亿元,增长57%;限额以上工业企业实现利润3873万元,

增长106%。地方财政收入完成1615.1万元,同比增长13.12%,其中中国税完成125.1万元,同比增长33.08%;地税完成1490万元,同比增长15.16%。

招商引资捷报频传。截至9月底,该办事处招商引资到位资金为29494.12万元,占全年目标的89.37%;其中引进省外资金12321.28万元,引进市外资金4200万元。

改革试验成效显著。该办事处17家农民专业合作社带动农户2000余户,入社农户和带动农户占农户总数的60%。4家农民资金互助合作社资金流通量达1500余万元,其他非资金互

助合作社融资800余万元。

社会保障促新风。该办事处新农合参保率98.3%,新农保实现全覆盖,1011名老人按月领取养老金;农村全部建立了标准化村级卫生室。

户籍改革“着新装”。该办事处着力推动一元化户籍制度改革,城乡居民可根据自己的意愿,办理城乡户籍。目前,办事处4个村全部改为社区居委会,7967名农民身份发生改变,脱下农装穿新装,成为“市民”。

城乡一体换新颜。今年以来,该办事处农民新村建成面积2000平方米,在建面积7万平方米,还高标准规划了4个总占地20万平方米、

总投资1亿元的农民新村。

民生保障更加力。该办事处发放优抚金23940元、五保金18000元、发放农村低保金19万元、城市低保金城市低保20余万元。发放粮食补贴374493元、良种补贴61635元、退耕还林补贴70137元、家电下乡补贴资金200万元。城镇新增就业1166人,下岗失业人员再就业318人,就业困难对象再就业150人,农村劳力转移就业360人,农民工技能培训200人。进一步加强平安建设,新设视频监控点7个,视频监控22个,辖区视频监控总点数达351个,技防设施安装覆盖率达95%以上,公众安全感指数达93%以上。

行政效能进一步提高。该办事处实行外出登记备案制度、首问负责制、限时办结制度和严格的请销假制度,严格执行迟到、早退、旷工处罚制度。实行科级干部“一对一”联系企业制度、包重点项目制度,积极服务企业,项目建设。